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Hirdetések egyezség szerint közöltetnek
IVyllttél «ötönként 30 üli.

A föherczegek tanácskoznak.
Augusztus 17-én a császári és 

királyi uralkodóház férfi tagjai Ischl- 
ben tanácskozásra gyűlnek össze, E 
tanácskozás rendkívül {eltűnést kelt 
Magyarországon és nagy horderőt tu­
lajdonítanak annak. Ferencz József 
királyunk aug. 18-án tölti be életé­
nek 76-ik esztendejét és igy egyfelől 
kétségtelenül ezzel lesz kapcsolatos 
az uralkodóház herczegeinek össze­
jövetele. Mióta Albrecht, a magyar- 
gyűlölő főherczeg meghall, a főher- 
czegek nem tartottak olyas tanácsko­
zást, a miről a nagyközönség tudo­
mást szerzett volna.

Beavatott források kezdik hir­
detni, hogy az ischli tanácskozás 
nemcsak a király üdvözlésével fog 
foglalkozni, hanem a magyarországi

Főszerkesztő: KOVÁCS GYULA orszgy. képviselő. 
Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.
Laptulajdonos" ÁDÁM JÁNOS.

válsággal is. Beszélnek arról a kép­
telen feltevésről is, hogy a főhercze- 
gek, a kiknek különben egy-kettő ki­
vételével nincs semmi komolyabb 
foglalkozásuk, ezúttal a királyt nehéz 
probléma elé fogják állítani: lemon­
datják. ha a különben elégedetlen 
főherczegek kívánságait nem fogja 
teljesíteni.

Megengedhetőnek, sőt igen va­
lószínűnek tartjuk, hogy a főherczeg 
urak a magyarországi válsággal ko­
molyan, de elég óvatosan és körül­
tekintően kívánnak foglalkozni. A fő­
herczegek nyugtalanságot éreznek 
mostanában. A mire van ok elég bő» 
ven. Látják ugyanis, hogy ők a régi 
absolut hajlamú főherczegekkei sem 
szellemi, sem erkölcsi tartalomban 
nem versenyezhetnek. Sem Ausztri­
ában, sem Magyarországon nincs kö-

Megjoleniit hetenként egyszer szombaton délben

Szerkesztőség és kia.dóhiva.ta.1 :
I tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi éa 
anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adatnak.

zöltük egy is, kiben kavarodás ese­
tén mindkét ország népe bizalmát 
helyezhetné. A főherczegek legna- 
gyobbára népszerűtlen egyének, kik 
között sok van olyan, kik a felséggel 
gyakran ellenkezésbe jöttek és a ki­
rály haragját magukra vonták. Mi 
nem hiszünk a lemondalási hirekben. 
Az a király, kit a sors oly kegyetlen 
szivettépő csapásokban részesített és 
nem tört meg; az a király, kinek a 
főherczegek hatalmában állanak, a 
mi megfoszthatja őket rangjuktól, czi- 
meiktől, születési előjogaiktól, a ki 
törölheti őket az uralkodóház tagjai­
nak névsorából, mint a hogy több­
ször megtette, kiről közszájon forog, 
mennyire vasmarokban tartja család­
ja tagjait, kinek engedeime nélkül 
Magyarország földjére sem léphetnek, 
s a ki például Ferencz Ferdinánd

T Ä R C z A.
Zabolay Tamás,

— a „Független Hajdúság“ eredeti tárczája.

— A gyarmatiak közül ? vagyok, a szomjúság is gyötör ... S
— Azok közül szemeivel révedezve tekintet mi falusi ki-
— Na Tamás, ha visszatekintek ama nézésű vendéglőnk felé. 

harmincz esztendőre, a mi elmaradt a Megél tettem mit a ar.
hátunk mögött, altkor art kell mondanom, fontunk a vendedbe. Behúzód,
hogy nem te .agy Zabolay Tamás. Akkor saobaba Rendeltem
egy nagy ur féltett gyermeke voltál és ,.«* vacsora es bort lamas tombtótt 
szegény kertész fiával csak gúnyt és mmd a kettőhöz Kmalm nem kellett. Szó 
tréfát tudtál űzni. Emlékszel kertészetekre, nélkül végig e e a vena g i menu , 
az öreg Keresztúri Sámuelre ? . . közbe közbe hosszasan es alaposan ivott

1 Igen, éh igen, emlékszem ; mintha s Mem=b=n megcsillan*,« a bor tüze s

Tegnap, mikor a locs-pocs időben 
hazafelé igyekeztem, megáll az utón előt­
tem egy félig rongyos ember s remegő 
hangon megszólít:

|ó uram! Segítsen meg valamive , — (gen, on igen, emicKszem ; mintna------- ;
sorsüldözött ember vagyok: • csak előttem lenne az alakja most is. Te megszólalt.

Kivettem egy huszfillerest atarczam ,...., — Furcsa is az igazan, hogy mit... ' ,i,6J .. vagy a oska fia, a kit a classisban min-: , ... .. . -bol s odanyujtam neki. ,, ...... , , műve az idő. Harmmcz evvel ezelőtt mi'............. . d g mellettem ültél, de soha sem előttem, " , . ,— Köszönöm jo uram! ... B ,, .. , voltam en s mi vagyok most? A kertész.... 1 . I mert atyam bizalmasan állott a tanárokkal. vu,ia“‘ 6J , ,. .Isten adja meg! .. ... „ , ric ,, fiává csak akkor ereszkedtem szóba, haA, \ „ , . ;x' Megkínáltam egy szivarral. Elfogadta , .... ,. ,— Nagyon ismerős hangja van jo .. .. . , nem vo t senki, a kivel beszélgethessek.. . .. , „ .. már és szépen megköszönte. Mentünk s be- , ít ’ . , . . .uramnak, mintha hallottam volna mar k Most a kertesz fia ur; s én a gentry kol

titkos 

vol-

, „ szélgettünk tovább. . , .
valamikor v « _ Mondd csak Tamás, hát mi lett dús, csavargó, ingyenelo, semmi.

- Hat kicsoda On? veletek hogy te ilyen sorsra jutottál; te Beesett két szemeiben egy
- Zabolay Tamas vagyok .. . X dúsgazdag Zabolay fiú? könnycsepp rezegett,

szafordultam s meglepetve mondám: pajtás _ válaszolt ő — an- — Harmincz évvel ezelőtt nem
— Az nem lehet! ^ , nak nagvon sok csinyja-binyja volt, nem tak könnyeid Tamás!
— De biz’ Zabolay Tamas v gy , a előmondani most; éhes is Tudom, jól tudom. Nem arra neveltek

legutolsó Zabolay, - nyöszörögte. ,is tuonam iu_c------------------- -------------------------------------------------------------------

Órák, ékszerek, karikagyűrűk legolcsóbban
órás és ékszerésznél
kaphatók: Debreczen, Piacz-utcza 24, 

Fehérló épületében.Halász
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nejének lehetetlenné tette egy kierő­
szakolt nyilatkozat alapján, hogy 
Magyarországon királynő, gyermekei 
pedig királyi herczegek lehessenek: 
ezt a királyt a mai lanyha vérr fő- 
herczegek nem hogy letehetnék, de 
még beszélni sem mernek róla. Azt 
a királyt, ki a magyar országgyűlést 
azzal oszlatta fel, hogy győzzön a 
többség és a győző többségből még 
sem nevez kormányt, aki tehát mind 
absolut hatalmi, mind szellemi ké­
pességeinek birtokában áll: a főher­
ceg urak tanácskozása nem fogja 
meghajlítani, sőt tovább megyünk, 
ha ilyes valamiről állhatna a szó és 
nem egyszerű családi ünnepről, a ki­
rály engedélyt sem adna a tanácsko­
zás megtartására.

Ha a főherczegek a magyar al­
kotmányválság ügyét maguk közölt 
szóvá teszik, kötelességet teljesítenek. 
Elvégre nem lehet mindegy nekik} 
hogy Magyarországon milyen állapo­
tok uralkodnak. Azt azonban nem 
fogadhatjuk el tőlük, ha alkotmányunk, 
törvényeink és nemzeti kívánságaink 
ellen opponálnak, azokat negligálják 
vagy épen visszavágnak minden jo­
gos törekvésünket. Ennek első sorban 
a királyi herczeg urak, általában az 
uralkodóház lenne első áldozata. Nagy 
tanúságok vannak előttük. Az orosz

bel forradalom, a norvég nemzet füg 
getlenségének kimondása és a svéd 
király elmozdítása a norvég trónról. 
Itthon sem külömb a dolog. A csehek 
önállóságért harczolnak, az olaszok 
és dalmálok Olaszország felé kacsin­
gatnak, a szlovének nagy Horvátor­
szág feltámasztásáról álmodoznak, a 
lengyelek régi dicsőségük visszaállí­
tásáért sóhajtoznak, a drága osztrá­
kok pedig a bécsi burg kapui előtt 
kíméletlen szájjal, de lelkesen ének­
lik a porosz Wacht am Rheint és 
egyze hangoztatják: Szakadjunk el 
Rómától.

Az kellene még csak az uralko­
dóháznak, hogy Magyarországot is 
elveszítse. Akkor kiesne a talaj a 
lába alól végképen. Önmagát döntené 
le. Az uralkodó királyi hatalmát a 
nemzet erejéből, nagyságából és elha­
tározásából meríti. Nemzet és ország 
nélkül nincs királyi hatalom. A la. 
nácskozó főherczegek azért jól teszik, 
ha most »kivételesen« vs »nagylel- 
kűenc a magyar i? iontolóra
veszik és La nem is mernek elhatá­
rozóig fellépni, legalább súgják meg 
az öreg királynak bizalmasan, hogy 
az osztrák hatalmi politika a végső­
ket rúgja és nem lehet a korona fé­
nyét és tekintélyét fentartani, csak 
erős, intenzív magyar nemzeti poli­
tikával.

Belpolitika.
A vármegyék újabb gyüléskezései 

teljes erejében mutatják föl a nemzeti el- 
lentállást, különösen említésre méltó Pest­
vármegye csütörtöki gyűlése, mely ismé­
telten gyökeres intézkedéseket tett az 
ellenállásra. A szövetkezett ellenzék vezérló 
bizottsága csütörtöki és pénteki folytató­
lagos gyűléseiben fontos megállapodásokat 
hozott. A szabadelvű párt aug. 23-án 
tartja pártértekezletét, melyen el fog dőlni, 
meg marad-e egységes pártnak vagy fel- 
oszlik-e? Az előjelek után Ítélve egy kis 
töredék fogja ezután képviselni a régi 
kormánypártot, a többi pedig megy Bánt- 
fyhoz, Andrássyhoz vagy Kossuthoz. Bánffy 
báró élénk agitácziót fejt ki, hogy kor­
mányra juthasson: C végből hetek óta 
utazik, gyüléskezik, szónokol, szervezi 
pártját. A szabadelvűek szétrobbantásán 
igyekszik, s erőteljes nemzeti alapon álló 
67-es párt összehozásán fáradozik. E párt 
magvát mintegy 35 disszidens Andrássy 
Gyula élén, 13 Bánffy-párti, 10—15 párton- 
kivüli, 50—60 szabadelvű, összesen mint­
egy 120 képviselő képezné, mely szám az 
önként csatlakozókkal állítólag 200-ig is 
felszaporodhatna. A horvátok természete­
sen mind a 40-en csatlakoznának. Bánffy 
terveit sokan gyanús szemmel nézik és a 
függetlenségi-párt ellen irányúiénak tart­
ják. E miatt sok szemrehányással illetik, 
Kristóffy jelenlegi belügyminiszternek az az 
akcziója, mely szerint az általános válasz­
tói jogot és községenkénti titkos szavazást 
akarja megvalósítani, nagy port vert fel 
az országban. Annak idején megemlékez­
tünk a szocziálistákhoz intézett szavairól

hogy pityeregjek, hanem urnák. De hát 
pajtás micsoda állapotod is van neked 
ebben a városban — kérdezte tőlem.

— Orvos vagyok.
— Elég szép hivatás, bizonyosan 

megélsz jövedelmedből tisztességesen!
A pinezér italt hozott be. Tamás 

folytatta a beszédet és az ivást.
_ Látod, — szelt hozzám — nekem j

már csak ez kedves, inni és kábultnak 
lenni. Felizgatni az agyat őrülten, forron­
gásba hozni ezt az összetört idegrendszert, 
a meddig bírja s mikor kész a mámor, lá­
zas fővel belegondolni magam a régiekbe, 
gazdagságba, kényelembe, gondtalan élve­
zetekbe, gyönyörben uraságba, a mi oly 
sokáig környezett. S aztán nevetni ezen 
a nyomorult világon, a gyorsan elrepült 
múlton és szétoszlott álmokon! . . .

— Valami foglalkozást nem keres­
hetnél magadnak Tamás, hiszen gazdasági 
akadémiát végeztél és külföldön hosszabb 
tanulmányutat tettél annak idején ? . . .

— Zabolay Tamásnak születtem, az 
apám se dolgozott, meg semmiféle ősöm,

a famíliám mindamellett négyszáz eszten­
deig virágzott.

— Benned kivész.
— Nem baj, monda egykedvűen, most 

már magam akarom úgy.
— Még nem volna késő Tamás. Negy­

ven éves férfiú vagy, kezdj uj életet, — 
biztattam.

— Nem lehet, nem lehet, aztan punk­
tum ! — Fejét lehajtá nagy busán. Fakó 
arczán a mély redők mentén különös iz­
zadtság mutatkozott.

Megtört öreg embernek látszott Tamás.
— Tamás — mondám feléje fordulva, 

— látom rólad, hogy nagy bajod van.
I Ellentétbe kerültél a világgal, az embereket 
gyűlölöd. Mondd el nekem, mi volt az, a 
mi vesztedet okozta, ami téged semmivé, 
koldussá tett és idehozott, hogy itt még 
egyszer találkozhassunk!

— Hosszú lenne az pajtás, vagy a 
hogy vesszük. . . .

A pinezér pár üveg bort hozott. Ko- 
czintott velem Tamás és folytatta:

Huszonkét éves koromban végzett

ember voltam. Atyám a kerület képvise­
lője meglehetős befolyással bírt a tekinté­
lyes körökben. Nagy urat akart belőlem 
csinálni, mert húszezer hold föld hozzá. 
Azt hitte, hogy a katonaságnál jövőm meg­
alapíthatom. Beadott a Simonyi-huszárok- 
hoz önkéntesnek. A rendet egy kissé ne­
hezen szoktam meg, hanem valamennyire 
mégis meg kellett szoknom. Félesztendeig 
csak vittem a dolgot; ekkor a kapitányom­
mal összetűztem egy bál miatt, melyre 
nem adott kimenőt. Bentlaktam a kaszár­
nyában. Atyám akarta úgy. Minden feltű­
nés nélkül kiszöktem. Javában mulattam, 
mikor kiszólit a pinezér. Az őrjárat jött 
értem. Nem menekülhettem, bekísértek s 
bezártak. Tiszt nem lett belőlem. Az egy 
esztendőt elég volt kihúzni igy is. A kato­
nasággal tehát nem mentem semmire. El­
küldött atyám utazni. Na ehhez volt ked­
vem. Neki indultam Afrikának, voltaképen 
pedig Bécsben meg Párisban lumpoltam. 
Az éjszakák összefolytak a nappallal. Kö­
zönyös lett előttem minden.

(Folyt, köv.)

Jó czipőket olcsón csakis

Gittek Ede legnagyobb czipőáruházában lehet vásárolni, DBS- 
REGZBMT, Piacz és Kossuth-utcza sarkán, a Kistemplommá* 
szemben.



-fter&Á

1905. aug. 12. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG 3.

A Fejérváry kormány hiszi, hogy ily mó-J helyzet kellemetlen lenne. A béke Szává­
don olyan többséget lehet összehozni, val jött, annak jegyében fog önzetlenül, 
mely biztosítaná az osztrák császár ka-; kitartással működni tehetsége és tegjobb 
tonai követeléseit. Az általános választói akarata szerint. Szavait általános helyes- 
jog behozatala óriási átalakulást idézne léssel és éljenzéssel fogadta az egyház­
éi!, de nem reméljük, hogy a szocziálisták tanács. A tanítótestület nevében és meg- 
a kormány táborába szegődnének. Mit bízásából Bor János elnök kérte az uj 
csinálnának azok a mindenkori kormány- lelkészt, hogy az egyház népnevelés 
párti urak, a kik most gyűlölik a szoczi- ügyét s annak hivatásszerű munkásait: a 
álistákat, ha egy párton kellene velők tanítókat szakszerű tanácsadásaival, el­
lenni ? ' fogulatlan bírálatával, jóindulatú támogatá­

sával erősíteni, előrevinni, fejleszteni, a 
j virágzás fokára emelni szíveskedjék. Bél- 
jteky Lajos lelkész találó szavakban mon- 
I dott köszönetét a tanítótestület tagjainak

Nagyvilágból.

dó isteni tiszteleten, 10 órakor a zászlók 
koszorúzása történik meg, 11 órakor 
és délután kötött versenyek, Berzsenyi 
szobrának megkoszorúzása, este szere­
nád a koszorús leánynak és Zichy Géza 
grófnak, 14-én szabadversenyek, este 
szerenádok a védnököknek, polgármes­
ternek és a vasmegyei hölgyeknek, 10 
órakor monstre szerenád Lung elnök­
nek. 15-én Lung elnök ünneplése, disz- 
ebéd, este a Zichy-féle díszhangverseny. 
Mindennap kirándulások a környékre. 
15 és 16-án kirándulások Stájerországba 
és felső Ausztriába, Becs, Grácz, Sem­
mering. Dalosaink legnagyobb része 16 án 
tér haza. Szombathelyre a következők 
indultak útra a dalárdával Kovács Gyula 
orsz. képviselő, dalárda elnök vezetése 
alatt: Dr, Baltazár Dezső tb. elnök, Náb- 
ráezky István főszolgabíró, Padrah 
Sándor királyi közjegyző, Padrah 
Sándorné, ilónis Anna, Gero; Dániel, 
Tóth Lajos karnagy, Zsadon La- 

városban levő felekezetek különbség nél- jós, Jánossy Antal, Mayor Kálmán, Jeges 
kül megjelentek a társasebéden. Poharát János id. (iseke Gábor, Szabó Sándor 
Bélteky Lajosra ürítette. Fekete Sándor Muhi Dániel, Jury József, Béres Lajos, 

követek, Witte orosz, Komura báró japán | főgondnok-polgármester kedélyes szavak-1 Dávid Sándor, Kovács Jeremiás, X ári 
részről Portsmouth északamerikai város- ban szinte Bélteky Lajost éltette. Bélteky: Szalai Balázs, Molnár Gáspár, Káldy Já-

Lajos találó szavakban az egyház érdé- j nos, Tokay József, Czeglédy József, Bö­
rnes elnökségéért ürített poharat. Kovács; szörményi Ferenc/., iíj. Cseke Gábor, 
Gyula orsz. gyűl. képviselő nagyhatású! Váczi Endre, Márton Lajos, Gáspár István 
felszólalásában azok részéről biztosította! ^zabó Gyula, Császi Mihály, Bor János, 
támogatásáról Béltekyt, a kik mint ő, nem Erdős I.ajos. 
szavaztak reá. Egyben visszautasította azt 
a gyanút, mintha a köztudomásra jutott 
fenyegetőzésekben az ellenpárt többségé­
nek és tekintélyesebb elemeinek része lett 
volna.

Bélteky Albert botpalád! lelkész a

Linevics tábornok nagyon bízik az a megnyilvánult bizalomért, Az az óhaj­
orosz hadsereg győzelmében. Ezt távirati-: tása, hogy vállvetett munkássággal isko- 
lag közölte atyuskájával. Ez azt jelenti, ? fáink felvirágozzanak. Délben 80 teritékü 
hogy nehány nap múlva ismét megverik; bankett volt, melyen a megválasztott Id­
őket, noha 470 ezer főre rúg az orosz kész atyja, nagybátyja (mindkettő ref. lei- 
csapat Harbin táján. Szachalin sziget tel- kész) s előkelő rokonsága is részt vett. 
jesen a japánok birtokába került. Vladi- Soltész László lelkész volt az első szónok, 
vosztok keletszibériai orosz erősség táján; a ki örömének adott kifejezést, hogy 
a japán katonaság nagy számban lett 
összevonva. Valószínű, hogy nehány nap 
múlva ostrom alá fogják a várat. A béke

ban megkezdették tanácskozásaikat. Csak 
kevesen bíznak a béke sikerében. Orosz­
ország belsejében a forradalmi mozgolódá­
sok még most sem szűntek meg, a mezei 
munka azonban egyelőre nagyban mérsé­
kelte, Odessza tájáról újabb zsidóüldözé­
seket jelentenek.

Bélteky Lajos beiktatása.
Vasárnap délelőtt folyt le az újonnan 

választott szoboszlói ev. ref. lelkész Bél 
teky Lajos beiktatása. Az ev. ref. temp­
lom szinültig megtelt ájtatos hívőkkel és 
érdeklődőkkel. Az intelligens elem arány­
lag legerősebben volt képviselve. Az egy­
házi beszéd Lukács evangéliomából lett 
felvéve (X. rész, 7. vers) és az óhajtott 
békét fejtegette. A tartalmas szónoki erő­
vel előadott egyházi beszéd általánosan 
kedvező benyomást gyakorolt a gyüleke­
zetre. Istenitisztelet után az ev. ref. egy­
háztanács tartott gyűlést. Soltész László 
elnök megható beszédben szép szavakkal 
üdvözölte lelkipásztor társát. A tiszta 
szívből jövő üdvözlet után élénk éljenzés 
hangzott fel. Fekete Sándor főgondnok a 
világi elem részéről mondott üdvözlő sza­
vakat. Mint Soltész László, úgy ő is figyel­
mébe ajánlotta az uj lelkésznek a gyüle­
kezet valláserkölcsi és szellemi ügyeinek 
istápolását. Bélteky Lajos lelkész meg­
hatott hangon mondott köszönetét megvá­
lasztatásáért s az itt elhangzott üdvözle­
tekért. Lelkészi kötelességeit híven fogja 
teljesíteni és reményű, hogy elfogulatlan 
irányú munkásságával a most felzavartnak 
látszó békességet helyreállítja, megerősíti 
Programmot nem ad, mert attól tart, hogy 
olyat talál Ígérni, a mit a viszonyok kény­
szerítő hatásai következtében megtartani 
nem lenne képes s akkor reá nézve a

Fogyunk.
A népszámlálási statisztika legutóbb

egy megdöbbentő tényt hozott köztudo-
• , , , . ... .. D . , «... másra. Tudniillik azt, hogy az elmúlt ötm=g,=l=nt=k=t eltette Beszeltek meg Kor- Mnapjába„ cnnck az csztend5nek ióval

ner Bea, e r ja or s agy aro > születést jegyeztek fel a magyar-
*anit°- országi anyakönyvekben, mint a tavalyi

esztendő megfelelő öt hónapjában. Ellen­
ben emelkedést mutat fel a halálozások 
száma, s csökkentek a házasságkötések. 

Tegnap este kelt útra a szoboszlói j Komoly jelenség ez, amely felett nem 
dalestet és ma esti 7 órakor fog Szom- lehet, nem szabad rövidesen napirendre

A dalárda Szombathelyen,

bathelvrc érkezni.A dalárda ezúttal nem térni. „Oly kevesen vagyunk, hogy meg
mint versenyző, csak mint közreműködő i az apagyilkosoknak is meg kell kegyel 
log megjelenni Szombathelyen. Teszi ezt j mezni,, mondotta gróf Széchényi István, s 
egyfelől azért, hogy tapasztalatait öreg-(a legnagyobb magyarnak ez a mondása 
bitse, másfelől pedig, hogy szereteti, ma is éppen olyan aktuális, mint |volt 
diszelnöke gróf Zichy Géza, valamint az j nyolezvan esztendő előtt. Kevesen vagyunk 
országos daláregvesület központi vezető- j még magyarok s amiről Rákosi Jenő ál- 
sége óhajának és felkérésének eleget! módik, a harminczmillió magyar nem te­
tehessen s a szombathelyi Zichy disz-1 hintendő utópiának, hanem a magyar nem­
hangversenyen rés/tvehessen. j zetet az idők végtelenéig fen tartó czélnak.

n Az orsz. dalünnepély helye Szom 1 Szaporodnia kell az ország népének, mert
battndy német és vend vidéken fekszik. 
Nemzeti szempontból is helyesen csele­
kedett azért dalegyletünk, mikor a ki­
rándulásban való részvételre magát e - 
határozta. A dalosünnep főbb pontjai: 
aug, 12-én este ismerkedési estély, 
melyre az összes dalárok hivatalosak. 
Dalárdánk a szegedi, losonczi és balassa­
gyarmati dalárdával a Szabávia vendég­
lőben vacsorázik. Aug. 13-án reggel a 
szoboszlói dalegylet énekelni fog az 
egyesült protestáns templomban tartan

ellenkező esetben elnyel ellenségeinknek 
tengere.

Francziaország nemzeti szerencsét­
lenségének tekinti azt, hogy népessége 
nem szaporodik kellő arányban. Nemzeti 
szerencsétlenségnek kell, hogy tekintsük 
mi is, a kik pedig kevesebbek egy a világ 
előtt gyöngébbek vagyunk, mint a francziák. 
1867 óta, a mikor lendületet vett itt a 
nemzeti és közgazdasági élet, most ta­
pasztaltuk elősször, hogy a népség sza­
porodása dolgában nem fejlődünk, hanem
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visszafejlődünk. Nemzeti szerencsétlenség 
lehet ebből, ha készülő bajon hamarosan 
nem fogunk segiteni tudni.

Kétségtelen, hogy a népesség sza­
porodásának csökkenése csakis szocziális 
nyomorúságunkra vezethető vissza. Az 
emberanyag, a mely Magyarországon él, 
ma is egyike a legegészségesebbnek, ter­
mékeny és telivér, életkedvvel biró. A 
tömegnyomor férge rág azonban az egész­
séges gyökereken s számtalan újabb haj­
tást elhervaszt.

Rossz volt a tavalyi termés, a sok 
százezernyi mezei munkás s kizgazda hi­
ányosan táplálkozott. Ez egy fontos fizikai 
ok a sok között, mely e kedvezőtlen sza­
porodási eredményt létre hozta. Rósz 
táplálkozás nemcsak a nemek érvényesü­
lését hátráltatja — de elősegíti a bűnök 
bűnét, mely úgy is olyannyira van elter­
jedve nálunk — a gyermekelhajtást. Az 
anyák nem akarnak életet adni a gyer­
meknek, hogy az is nyomorogjon s na- 
gyobbitsa a szülők nyomorát. Hatósága­
ink a vidéken, sajnos, nem tudják, vagy 
nem akarják a gyermekelhajtás bűnének 
terjedését megakadályozni s számos vidék 
van Magyarországon, ahol már nem is ve­
szik bünszámba. Minél nyomorúságosabb 
valamely falu népe, annál nagyobb a jö­
vedelme azoknak a boszorkányoknak, akik 
a még világra sem jött emberi lények 
meggyilkolásával foglalkoznak. Ha le is 
tartóztatnak a forma kedvéért hébe-hóba 
egy ilyen boszorkányt, enyhe büntetést 
szabnak rá, könnyű szerrel menekül s 
folytatja átkos foglalkozását. Ki tudja hány 
ezer emberélet pusztul igy el évenkint ?

Másik ok a kivándorlás. Sok ezer 
kivándorló feleségét, gyermekeit is magá- 
val viszi. Nem tudnak megélni a szülőfalu­
jukban a munkájukból, mennek más hazát, 
fehérebb kenyeret keresni

Harmadik oknak hozható fel egy 
gyermekrendszer. Egyes vidékeken olyan 
nagy a föld éhsége, hogy a legmódosahb 
gazdák is életelvül tűzik ki maguknak, 
hogy osztatlanul rendelkezhessenek vég­
rendeletükben a földükkel. Ezt persze csak 
úgy érhetik el, ha egy örökösük, egyetlen 
gyermekük van. Az egy gyermekrendszert 
büntető paragrafusokkal alig lehet meg­
akadályozni, ez a mi polgári osztályunk­
nál társadalmi baj, amelyet kiirtani csak 
társadalmi utón lehet.

Az intelligens osztályban sajnos, az 
elmondott bajok valamennyien pusztítanak. 
Itt még az járul hozzájuk, hogy évről-évre 
kevesedik a házasságkötések száma. Az 
intelligens osztály férfiai nem mernek, nem 
tudnak megházasodni, mert kevés a jöve­
delmük, amiből nem tudnak a ranghoz il­
lően megélni. A leányoknak pedig hozo­
mányuk nincs. Évről-évre szaporodnak az 
agglegények, a vén kisasszonyok, nem 
csekély hátrányára az erkölcsnek. Csak 
olyan nagy a szocziális nyomorúság az 
intelligens osztályokban is, mint a napról- 
napra élő munkások között és az súlyosan 

ezteti hatását társadalmi és nemzeti éle­

tünkben. Ne felejtsük, hogy az idei rossz 
termés folytán a jövő évre sem lesznek 
kedvezőbbek a kilátások.

HÍREK.

— Kovács Gyula orsz. képviselő 
tegnap délután elutazott a szombathelyi 
orsz. dalárversenyre.

— Nábráczky István főszolgabíró 
tegnap este a dalárdával együtt Szombat­
helyre utazott.

— Áthelyezés. Takács János áll. 
polg. isk. tanár Hatvanba helyeztetett. 
Takács János helyére Dukay István tanár­
jelölt nyert megbízatást a közoktatási mi­
nisztertől az 1905-6. isk. évre.

— Lapunk felelős szerkesztője 
tegnap este elutazott három heti üdülésre. 
Távolléte alatt a lapot Pénztáros István 
és Csiha Márton szerkesztik.

— Esküvő. Fényes esküvő folyt le 
mai napon városunkban Závory Béla vá­
rosi mérnök, dr. Závory Sándor kecske­
méti orvos és földbirtokos és neje Szívós 
Aranka úrnő fia kelt egybe Hetey Ignácz 
ügyvéd, városi t. ügyész neje Mikinczky 
Karolina úrnő kedves és művelt leányával 
Margittal. Az uj párra az egyházi áldást 
Soltész László ev. ref. lelkész adta. Az 
esküvő alkalmából a fiatal házasokat el­
árasztották üdvözletekkel.

— Esküvők. Dr. Thót László buda­
pesti kir. törvényszéki jegyző, kit váro­
sunkhoz rokoni kötelékek fűznek, ma d. e. 
esküdött örök hűséget Eckensberger Pelá- 
gienak, Eckensberger György honvéd- 
huszárezredes nagyműveltségü leányának. 
Az esküvő szűk családi körben folyt le. 
Dr. Thót László jelenleg az igazságügy, 
minisztérium kodifikátori osztályánál van 
alkalmazva. — Mérey Kálmán hajdúbö­
szörményi tak. pénztári segédkönyvelő 
aug. 18-án fog egybekelni Czeglédy Ilona 
hajdúböszörményi ev. ref. tanítónővel. Az 
esküvő szűk családi körben Nagy Károly 
szoboszlói ref. tanító házánál fog lefolyni.

— A házipénztári ellenőri hivatal 
f. hó 4. napján Székely Józseftől — ki 
egy hónapra szabadságra ment — átvé­
tetvén, Pénztáros István főjegyzőnek át­
adatott, a ki ez idő alatt úgy a házipénz­
tári, mint a gyámpénztári ellenőri teen­
dőket végezni fogja.

— A város erdejét az úgynevezett 
kiserdőt múlt vasárnap délben az ott 
elrobogó vonat gőzmozdonyából kiröp­
penő szikra több helyen felgyújtotta, s 
a fiatal fákban, legelőben és szénában 
több holdnyi területet elhamvasztott. G. 
Tóth János r. kapitány a szükséges 
nyomozatot bevezette s a kellő intézke­
dés megtétetett, hogy a város kára meg­
térüljön. A kár felvételre a helyszínére 
Oláh Miklós v. tanácsnok és Márton Já­
nos v. gazda küldettek ki.

— A hajduszoboszlói iparostanoncz- 
iskolában a szakfelügyelői teendőkkel az 
1905—6. 1907—8. tanévekre terjedő időre

Szűcs Izsó nagyváradi iparostanoncz- 
iskolai igazgató bizatott meg. A helyi 
hatóság a tanfelügyelő által megkereste­
tett, hogy Szűcs Izsó szakfelügyelőt 
hivatalos eljárásában támogassa.

— A hároméves katonákat a 
hadügyminiszter okt. 1-én túl vissza­
tartja. A szegény katona fiukra és 
szülékre nem épen kellemes ez újság.

— A város lovai közül kettő nem 
felel már meg a kocsikban hajtásra. A 
tanács bizottságot küldött ki eladásukra 
és másik két alkalmas lónak a mostani 
debreczeni országos vásáron beszerzé­
sére.

— Kijavítandó utczák. G. Tóth 
János r. kapitány beterjesztette azon ut- 
czákról a kimutatást, melyek az 1906-ik 
évben közmunkával feltöltendők lesznek. 
Ezen utczák, melyek sürgősség jelzésével 
vannak kitüntetve: Grünberger Adolf 1. t. 
252. h. sz. Stabler Dániel I. t. 172. h. sz. 
Váczi János VI. t. 457. h. sz. Szabó Fe- 
rencz VI. t. 127. h. sz. Stabler Dániel 
VII. t. 75. h. sz. alatti megjelölt utczák.

— Szolga kinevezés. A vallás és 
közoktatásügyi minisztérium a polg. isk. 
igazgatóság előterjesztésére, illetőleg ja­
vaslatára, — a most rendszeresített polg. 
iskola-szolgai állásra, 500 korona fizetés­
sel és az 1904. I. t. ez. értelmében meg­
illető személyi pótlékkal Gombos Sándor 
helybeli lakost nevezte ki, ki is a sza­
bályszerű esküt t hó 7-én. tette le a 
polg. iskolai igazgató előtt.

— Debreczen és Hajdúszoboszló 
közötti határnak a Koséi ymentén való s 
ezzel kapcsolatban a Kösélymeder ügyé­
nek rendezése tárgyában Debreczen 
városa helyszíni szemle megejtésére 
Király Gyula városi tanácsnokot küldte 
ki, — a mi városunk képviseletében 
pedig G. Tóth János r. kapitány és 
Závory Béla mérnök lettek megbízva. A 
közösen helyszínelés a f. hó 20-ika után 
fog megtartatni, a midőn a Kösélymeder 
rendezés is tárgyalás alá lesz véve.

— Öngyilkosság. Ökrös Imre 68 éves 
püspökladányi lakos a múlt hó 26-án fiának 
lakásán felakasztotta magát. Ökrös Imre 
3 napig gyengélkedő volt s mig fia felesé­
gével a piaczon járt; az idő alatt Ökrös 
Imre az ajtót bekötözte s a mestergeren­
dára felakasztotta magát; mire észrevették, 
már halott volt. Tettének oka életuntság volt.

— Hajduszovát község a sertésvész 
miatt elrendelt zárlat alól feloldatott.

— Püspökladányban Győri Lajos 
ottani lakos kárára f. hó 25-én egy darab 
7 éves, fehér, hegyes szarvú tehén és egy 
db 2 hónapos fehér üsző borjú elbitangolt,

— Sörárpa vásár Miskolczon. Az 
országos gazdasági egyesülettel és a ke­
reskedelmi iparkamarával együtt f. év 
augusztus hó 22-én Borsodmegye székhá­
za tanácstermében sörárpa vásár lesz. A 
vásár 9—12 és 2—4-ig fog tartatni. A vá­
sáron a közvetlen vétel és eladás szabad. 
A ki vásár iránt érdeklődik forduljon a 
debreczeni vagy miskolezi kamarához, a 
honnan bővebb felvilágosítást kap.
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— Körözés. Folyó hó 3-án mezei 
kártételből közkézhez vétetett 2 db. 7—8 
év körüli hátul balról K J bal fülére je­
gyes ökör. Igazolt tulajdonosa a r. kapi­
tányságnál átveheti. Azon esetben ha iga­
zolt tulajdonosa nem jelentkeznék f. hó 
28-án a helybeli állatvásártéren a legtöb­
bet Ígérőnek készpénz azonnali lefizetése 
mellett el fog adatni.

— Eltűnt leány. Sarkadi Juliánná 
14 éves leány f. hó 3-án Hajdúszoboszlón 
lakó Sarkadi János és Kovács Juliánná 
szüleitől eltávozott ís azóta nyomtalanul 
eltűnt. Azon esetben ha nevezett leányt 
bárki feltalálná a r. kapitányságnál átadni 
szíveskedjék. Sarkadi Juliánná 14 éves 
református vallásu, arcza hosszas, szeme 
sárga, szemöldöke, haja barna. Különös 
ismertető jele, hogy zöld ruha és fekete 
bőr czipő volt rajta eltávozásakor.

— Szülők figyelmébe ajánljuk Rő- 
ser tan- és nevelő intézetét Budapesten 
(alapittatott 1853-ban). E kitűnő hírnévnek 
örvendő intézet magában foglal 3 osztályú 
felső keresk. iskolát, mely teljesen egyen­
rangú az állami, községi és testületi felső 
kereskedelmi iskolákkal és négy osztályú 
polgári iskolát. Bizonyítványai államérvé­
nyesek és az egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal kap­
csolatos nevelő internátusba felvétetnek j 
Értesítést küld Rőser János igazgató, Buda-j 
pest, VI., Aradi-utcza 10.

— Rendkívül érdekes kiállítás 
nyílik meg aug. hó 18-án a főváros egyik 
előkelő klubjában, a gróf Batthyány Tiva­
dar elnöksége alatt működő Józsefvárosi 
Függetlenségi Kör (Vili. kér. József-körut 
8. szám) termeiben. Gróf Kreith Béla, a 
kör tagja átengedte kiállításra immáron 
világhírűvé vált Szabadságharczi és Kos 
suth-ereklye múzeumának legszebb és 
legérdekesebb darabjait, melyek a kör 
összes termeiben jutnak kiállításra. A 
nagyon díszes kiállítás rendezése már be 
fejeztetett gróf Kreith személyes vezetése 
alatt s most a tárgysorozat van sajtó 
alatt. Kiválóan érdekes a kiállítás vértanú 
szobája, mely nemzetünk kivégezett dicső 
inek van szentelve, a kivégzések képeivel, 
az összes vértanuk arczképeivel, Dam- 
janicsné sajátkezüleg hímzett, 13 kopo 
nyás zászlajával, stb. A Szent István 
napra fölrándulók ne mulasszák el meg 
nézni e kiválóan becses kiállítást, melynek 
ünnepélyes megnyitására több kiváló po 
litikus ígérkezett el.

5.

útra.

A nagyút előtt.
Nagy a készülődés a szombathelyi

A kis és nagy táskák, vékony és 
vastag felöltők, czipők, kalapok stb. "repe- 
ralodnak, ki és be cseréltetnek, kölcsön 
keretnek, soha borotválva nem volt arezok 
kisimulnak, torzonborz, kuszáit hajfürtök 
ala gondörülnek és a máskor csendes 
Korner fürdő megélénkül, mindenki »köny- 
nyebb lesz« egy pár kilóval.

— Pajtás, egy pár szavam volna 
hozzád, - szól egyik daltestvér a másikhoz.

— Halljuk, halljuk!
— Látod, most éppen, hogy el kell 

mennünk, hát pillanatnyi zavarban ....
A másik közbe vág:

Bocsás meg daltárs én már három 
hete vagyok pillanatnyi zavarban. Sajnálom 
nem segíthetek és elrohan egy harmadik 
daltestvérhez, a ki szintén »pillanatnyiban« 
szenved. Nehezek az igazak utjai.

nyugodott meg, a ki szintén szenvedett 
hason formájú karczolásokat, Íme házas­
társi összekoczczanásoknál is mily jóté­
kony hatású az egyleti működés és elnöki 
igazolvány.

Rettenetes dolgok. Kovács Gyula 
vasárnapi közderültséget keltő felszólalása 
szerint a következő dolgok és személyek 
rettenetesek. Először : a szárazság s ez­
zel kapcsolatosan a hőség, másodszor: 
ha az embernek a foga fáj, harmadszor: 
az egyház és a város helyzete, negyed­
szer : a polgármester és dikeziói. Igazán 
rettenetes, hogy egyszer már legalább 
tréfából megmondta valaki az igazat.

Nyíl ttér..)

Pillanatnyi felvételek.
A nyulak öröme.

A vadásztársaság az állatorvost be­
választotta a társaságba rendes tagnak, 
tehát az állatorvos vadász lett.

Egy fillan trop vadász, a ki csak 
könnyű testi sértéseket ejt a vadon, és az 
ö jóvoltából még egy nyúl sem került a 
konyhára, könnyebülten sóhajtott fel: Hála 
istennek! Legalább lesz a ki a szegény 
vadaknak az első orvosi segélyt megadja!

Por és hamu volnánk.
A város erdejében tűz volt a héten. 

Leégett az akácz cserjés egy része és 
mint a hogy a lapok Írták „csak a derék 
és hősies tűzoltók halált megvető bátor­
ságának köszönhető, hogy a félelmetes 
elern Iángkarjai városunkat körül nem 
nyaiábolták és lángnyelvei azt el nem ham­
vasztották. Azóta por és hamu volnánk és 
füstölgő romok borítanák megszenesedett 
tetemeinket.“

Hát tagadhatatlan, hogy az oltásnál 
minden tűzoltó egy-egy Kinizsi Pál, egy- 
egy Dugovics Titusz, vagy ha tetszik egy 
Kemény Simon volt. Hát még ha a vizi 
puska is szeleit volna és a hordók ki 
nem lettek volna száradva.

*

A gyanús karczolás.
A tűzoltásnál baleset is történt. Egy 

fiatal tűzoltó, a ki egyszersmind igen-igen 
fiatal házas is, valami jelentéktelen kar- 
czolást szenvedett az arczán. Felesége, a 
ki kardos menyecske hírében áll, a kár- 
czolások eredetét holmi nem éppen rózsás 
ujjak körmecskéivel hozta összfüggésbe és 
csak a főparancsnok írásbeli igazolására

F. hó 6-án a „Szoboszló és Vidéke“ 
czimü heti lapban „Ismerőseim figyelmébe“ 
czim alatt megjelent hülyeségre, a saját 
reputatióm érdekében a következőket kell 
kijelentem : Nekem Weisz úrral ? szemben 
semmi néven nevezendő tartozásom nin­
csen Azonban tény az, hogy Weisz ur ? 
engem a debreczeni nagyerdőn szemtelen 
módon inzultált, a miért tőlem itt nem 
reprodukálható, de őt megillető czimeket 
nyerte. Weisz ur ? úgy látszik azt gondolta, 
hogy ezen qualificálhatatlan eljárása után 
provokáltatni fogom. — Weisz ur? téve­
dd» mert úri emberrel lovagiasan szok­
tam ügyeimet elintézni, de Weisz úrral? 
szemben csak kutyakorbácscsal. Lealacso­
nyítva érzem magam, hogy egy ilyen alak­
kal a nyilvánosság elé kerültem s óva 
intek mindenkit, hogy fent körülirt egyén­
től, a kinek már puszta jelenléte is fertőz, 
mindenki tartózkodjék. Egyszersmind ki­
jelentem, hogy részemről ez ügyet befeje­
zettnek tekintem, mert nem tartom érde­
mesnek Weisz urat? arra, hogy vele hír­
lapi polémiába ereszkedjem. S ha ezek 
után is eszebe jutna Weisz urnák ? nyílt­
téri czikkekben henczegni, válaszomat a 
legközelebb megjelenő lapban »Leleplezé­
sek« czim alatt fogom közöltetn..

Ács Sándor.
) E rovatban közlöttekért a felelősséget 

nem vállalja a szerkesztőség.

Donogán és Somossy
Debreczen, Kistemplombazár

Angol blous zephyrek."
Franczia batisztok.
Mosó Grenadinok.
Székely férfi mosó szövetek

óriási raktára.
m

“ Szabott árak!

i
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25 koronaElső stjriai kötógépgyár.
FOGL J. L. mügépész. egy divatos férfi^öltöny mérték után.

Magyarországi képviselet és raktár: remek szabásban finom gyapjuszöveN

Bpest, VI., Teréz-körut 20 v,^~Lichtmanix
" “ ' * BUDAPEST. Rottenbiller-U.A leghíresebb kötőgépek, tömlőzárral, 

házi és ipari czélra, részletfizetésre is 
kapható. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Varrógép és kerékpár javító műhely.

lernt
41. ß. Félemelet. Vidékre minták

bérmentve.

Villamos és gőzerőre berendezett
gyár.

Távolról sem képes oly olcsón finom és 
jó hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zeneakadémia házi hang­
szerkészítője, azért ne vásároljon semmi- 

féle hangszert, legyen 
Av az hegedű, gordonka, 

cimbalom, harmonium,
; x harmonika, fa- vagy 

rézfuvő-hangszer, húr 
v^:' V t “ stb, stb, mig Reményi 
^-é- - - legújabb ábrákkal el-

látott képes árjegy­
zékét át nem olvasta, mely ingyen & bér- 
mentve küldetik Budapestről, Király-u. 
58. sz. Zenekarok teljes felszerelése a 
legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a világ minden részébe 
rnoyban és kicsinyben. Zongorák es cim­
balmok javítása és hangolása. Az összes 
hangszerek javítása szakszerűen es 
olcsón 1

CLAYTON * SHUTTLEWORTH
Budape«t9 Vóoasi-lcÖrtit öí? -

által a legjatányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

-9-6H

Lázár Antal
Ke.GYE.LET“ temetkezési intézete 

Vasut-utcza, Hajdumegyei Takarékpénztárral 
szemben.

Fivállal temetkezéseket a legdíszesebb
1 és egyszerű kivitelben. A temetkezés- 

hez ° szükséges kellékek, koporsók 
szemfedelek, ruhák,párnák, sirkoszoruk 
és szallagok nagy választékban a leg- 

jutányosabb áron kaphatók.

egy fiú 
zz tanulón!
a könyvnyomdában.

Friss jégbehütött

nny eo r
esemegeszöllö,

Riesz-íéle ez ukr fi sz sütemény
és naponta friss vaj kapható

Kerekes Kálmánnál
Hajdúszoboszlón.
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Minden faj szőnyegek, szövet, csipke és applicált függö­
nyök és stórok, valamint ajtó és ablakra való és nyári függö­
nyök, applicált és hímzett posztó, plüs és selyem asztal és áffv-
teritók.

r Színes, jó mosó, női ruha, blouse és férfiing szövetek
tennie flanelek.

Divatos női és férfi harisnyák és zsebkendők, batiszt 
fehérnemű, fürdőköpeny.

Kardos Lászlónál.
Kossuth-u. 9. az. DEBRECZEM.

m

m

• . 5

Elsőrendű gyártmány! 
Kedvesé fizetési feltételek!

Tömör kivitel 1
________ _________ Legmesszebbmenő szavatosság!
Benzin-lokomobilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok.

Osers és Bauer motor-gyárirakt
BUDAPEST, VI., Podmaniezky-utcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

are

Iszákossíg nincs többéi
Kívánatra ^bárkinek bér- 
mentesen küldünk egy 
próbát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható 

az ivó tudta nélkül.
A COZAPOR többet ér, tn'nt 

a világ minden .-zóbeszéde a 
tartózkodástól, mert csodaha­
tása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt.’ A 
COZA oly csendesen hat hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az, ivónak 
^yta nélkül adhataj és az- il- 
ető mégcsak nem is sejti mi 
lokozta javulását.

COZA a családok ezreit bó- 
kitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szégyen és 
becstelensegtól megmentett, 'kik később józan 
polgárok es ügyes üzletemberek lettek Temérdek- 
fiatalembert a jó útra, és szerencséjéhez segített 
es sok embernek életé t számos évvel meghosz- 
szabbitotta. ”

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind- 
azoknak, kik kívánták, egy próba adagot és egy 
koszöno irásokkaf telt könwet díj é= költség- 
mentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződ­
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 

j egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 406.sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, 
levelezőlapok 10 fil­
lérre bérmentesiten- 
dők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 406.),

62, Chancery Lane,

London, Anglia.

Egy fiú tanulóul felvétetik a könyv­
nyomdában.

Ä zsolnai magyar gyapjuáru részvénytársaság szállítmányából

Neumann M.
c$. és királyi udvari szálitó czégné

az alant felsorolt olcsó árakért készen, valamint mérték szerint
beszerezhetők.

Férfi öltöny
Zsolnai divat szövetből 36 kor.
Zsolnai lodenból 38 kor.
Zsolnai valódi kék cheviot 40 kor.

Fiú öltöny
(hosszú nadrággal)

Zsolnai Hungária Melton 27 K. 
Zsolnai divatozik szövet 25 K.

Fiú öltöny
(rövid nadrág és mellény)

Zsolnai szürke Hungária 18 K. 
Zsolnai valódi kék cheviot 20 K. 
Zsolnai divat csíkos szövet 22 K.

Gyermek ruhák
(rövid nadrággal)

Zsolnai szürke Hungária 15 K. 
zsolnai valódi kék cheviot 18 K.

Fekete és szürke felöltő, Havelok, szalon ruha, porköpeny és általában minden 
itt fel nem sorolt férfi és fiú ruhák olcsótól a legfinomabb kivitelig állandóan

raktáron vannak.
JV* DEBRECZEN, Piacz-utcza 49 sz. ÍR

a m. kir. főpostával szemben.

k* *% .V £
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Eladási hely Lukács Vilmos ezeknél Debrecenben.

Zilzer Johanna
30 éven át kitűnőnek bizonyult közkedve lt

arczkenőcse
eltávolít mindennemű 
szépséghibát, neveze­
tesen szeplőf, májfol­
tokat, az orr és kéz 
vörösségét s az arcz­
nak késő korig egész­
séges, rózsás szint 
kölcsönöz. Ara: 1 
nagy tégely 2 kor. 
40 fill., kis tégely 

1 kor. 20 fill., a hozzávaló szappan 1 db 
|r|g!60 fill. Biztos hatásáért jótállók. Kitűnő 

hajnövesztő kenőcs s minden e szakba 
vágó dolog szintén kapható. Szétküldések 
a világ minden tájéka felé utánvéttel. 

Valódi minőségben kapható:

~ Zilzer Herminánál
BUDAPEST, VI., Királya. 70/7. 

Valamint minden gyógyszertárban és dro- 
gueriában.

(7 í il

Ä
_  JÍu jk/jBa--..----------- f-

Schottola Ernő, Budapest l^EEäl
r Könyvnyomdái munkát

gyorsan,

aNDRASSY-UT 2. sz.
a ruggyantagyártás meghonosítója Magyar 

országon.
— A legnagyobb szőlészeti és borászati szaküzlet. —

Legnagyobb raktár az összes 
szüretelési gépekben, és eszközökben,

SZŐLŐZÚZÓK
bogyózóval és anélkül,

MAB1LLE- és DUPLEX-rendszerü

BORSAJTOK
gőzerőre és viznyomásra berendezve, a legszebb gg tJntfliigrgjObOSZlÓn. 

és legjobb kivitelben elkészítve. rj} najuuou

jutányosán koszit

Plón Gyula

Gyár
raktár

co 1 vs)^ '—  
£ borszivattyukban.

Képes árjegyzék és költségvetés ingyen es bérmentve.

Marokkói császárságból, Afrikában

KÁVÉ,
nfirknlve és darálva, 2 kilogramm, 1 kilogiamm, 500 gramm és 2o0 gramm 
P , -7pipnfzékben valamint kevesebb s nagyobb mennyiségben
tartalmú b»og-‘ különösön ajáuthatö úri családoknál a
S- ugv«zm,á„ Iparinak, számos családtagokkal megá,- 
H .. nnlöámknak vendéglősök s káx ehaztulajdonosoknak. 
d 1 Megrendeléseket a mennyiséghez képest postán, vagy vaspályán az

érték utánvétele mellett eszközül
Mayer Jenő,

előbb Geréby Fülöp utóda
fűszerkereskedő Debreczenben.

2 kgrmos. szelencz 40. 1 kgi. 30. 500 gr. 20, 250 gr. 16 kr^ban számtotik.^

Sikerült
ezer vég fekete és sötétkék, nagy00 
finom posztót és kamgarn szövetet 
egy csődbejutott posztógyárostól potom 
áron megvenni; ez okból szétküldünk 
vidékre utánvéttel a fenti szövetek­
ből egy teljes férfiöltönyre elegendő 

3 métert csak 5 forintért. Országos 
Posztókiviteli Áruház, BUDAPEST, 
Rottenbiller-u. 4 B. Félemelet. Minták 

a nagy forgalom miatt nem küldhet^

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


